

2011 年 1 月 13 日新聞稿

衛生局向九澳區學校團體講解體檢計劃

衛生局聯同環保局出席在九澳雷鳴道學校舉行的九澳飛灰堆填區問題座談會，而衛生局代表包括鄭成業副局長、疾病預防控制中心湯家耀主任、陳丹梅醫生等，分別向雷鳴道主教紀念學校、九澳聖若瑟學校、鮑思高青年村等機構的師生和員工，調解衛生局針對九澳居民進行的體檢計劃。

鄭成業副局長表示，衛生局自接到九澳居民投訴後，隨即成立現場流行病學工作小組跟進事件，並積極與校方保持溝通聯絡。衛生局自上周六開始按暴露距離分組為九澳居民進行體檢計劃，衛生局將於本月 22、23 日為九澳雷鳴道學校、九澳聖若瑟學校、鮑思高青年村、鳴道苑和九澳村居民以及 15、16 日為九澳水泥廠、澳門混凝土公司、南光九澳油庫和九澳深水港的員工約 336 人進行詳細的身體檢查。而本月 8、9 日順利為最接近飛灰堆填區的路環聖路濟亞中心、七苦聖母小堂、路環九澳老人院的居住者和工作人員共 96 人進行了體檢。除上述提及機構的人員外，亦將陸續為其他九澳居民進行相關的身體檢查。

衛生局代表在解說時表示，由於飛灰成份及其對健康的可能影響十分複雜，故衛生局以環保局的環境評估報告結果為基礎，針對報告內初步揭示的健康危害因素，如鉛、鎘、鋅等超出參考標準的物質可能涉及的健康問題，制定檢查計劃。具體檢查項目包括全面和系統的病史和臨床檢查、血液檢查、尿液檢查、胸部 X 光片和肝腎功能檢查，同時，亦會全面和系統檢定受檢者的血鉛水平。

衛生局代表重申，局方非常重視居民的健康，未來將根據環保局更深入的環境評估報告和專家意見，隨時調整對九澳居民的體檢計劃，承諾一切措施都以保障市民健康為優先考慮。

